
نقل و انتقالات

 کریمی: قطعاً از اولین بازی 
در پارس میزبانی می‌کنیم

حسن کریمی مدیرعامل فجرسپاسی با اطمینان 
از میزبانی تیمش در اولین بازی خانگی صحبت 
می‌کند: »قطعاً روز سه‌شنبه ۴ شهریور ورزشگاه پارس 
آماده میزبانی از اولین بازی خانگی فجرسپاسی در 
لیگ برتر است. خودم بازدید کردم و مطمئن هستم 
مورد تأیید سازمان لیگ هم قرار خواهد گرفت.« 
او مدعی شده که هنوز بازیکن سرباز را به خدمت 
نگرفته‌اند: »متأسفانه هنوز بازیکنی معرفی نشده و 
تیم‌‌های فجرسپاسی و ملوان نتوانسته‌اند بازیکن 
سربازی جذب کنند. تیم را بسته‌ایم و جای خالی 
برای دو بازیکن سرباز داریم. ممکن است تا نیم‌فصل 
بازیکنی معرفی نشود و آن زمان بتوانیم بازیکنان 

مدنظر را جذب کنیم.«

غیر از سپاهان، ۳ باشگاه دیگر هم 
آلوز را می‌خواهند

بعد از جدایی ریکاردو آلوز از تراکتور، این بازیکن هنوز 
تیم بعدی‌اش را انتخاب نکرده است. این در حالی 
است که در دو هفته اخیر خبرهایی درباره احتمال 
پیوستن این بازیکن به سپاهان مطرح شده است. 
مدیران این باشگاه مذاکراتی جدی و فشرده با آلوز 
داشته و امیدوارند ظرف 48 ساعت آینده با این 
بازیکن به توافق برسند. این در حالی است که سه 
باشگاه پرسپولیس، استقلال و فولاد هم دنبال جذب 
آلوز هستند و با این بازیکن مذاکره کرده‌اند. یکی از 
مسئولان سپاهان در این‌باره می‌گوید: »ما اطلاعات 
زیادی از پیشنهادهای خارجی آلوز نداریم، ولی 
می‌دانیم در ایران سه باشگاه پرسپولیس، استقلال 
و فولاد هم این بازیکن را می‌خواهند. با این حال 
مذاکرات باشگاه سپاهان با آلوز ادامه دارد و امیدوار 
هستیم بتوانیم تا 48 ساعت آینده با این بازیکن به 

توافق برسیم.«

 علی‌نژاد: رفتن نویدکیا از مس 
به ضررم شد

محمد علی‌نژاد درباره حضورش در تیم ملوان 
می‌گوید: »خوشحالم به تیمی آمدم که ریشه‌دار و 
بااصالت است. در انزلی همه عاشق فوتبال هستند 
و جو خوبی در این شهر وجود دارد، از طرفی حضور 
ع هم نقش مهمی در آمدن من به ملوان  مازیار زار
داشت. واقعیت این است که چند پیشنهاد داشتم، 
ولی خوشحالم که در نهایت ملوان را انتخاب 
کردم و امیدوارم فصل خوبی را رقم بزنیم. ملوان 
تیمی جسور و پرقدرت است. ما بازیکنان خوبی 
داریم و حتی معتقدم ملوان می‌تواند خیلی بهتر از 
فصل گذشته نتیجه بگیرد. ما منتظر شروع لیگ 
هستیم و امیدوارم نتایجی بگیریم که هواداران 
ملوان خوشحال شوند.« او با اشاره به عملکرد فصل 
گذشته‌اش در مس رفسنجان اینطور می‌گوید: »من 
مس رفسنجان را به خاطر محرم نویدکیا انتخاب 
کردم، ولی متأسفانه ایشان خیلی زود از این تیم جدا 
شد. جدایی نویدکیا در نهایت به ضرر من تمام شد و 
نتوانستم آنطور که باید و شاید بازی کنم. ما در طول 
فصل چند بار مدیرعامل و سرمربی عوض کردیم و 
این موضوع تمرکز بازیکنان را به‌هم ریخته بود. قطعاً 

اگر نویدکیا نمی‌رفت شرایط من خیلی بهتر بود.«

حل مشکل هلیچی با فجرسپاسی

باشگاه فجرسپاسی شیراز بعد از رونمایی از علی 
هلیچی به عنوان خرید جدید این فصل تیمش، 
متوجه شد قرارداد وی با استقلال خوزستان به پایان 
نرسیده و به همین خاطر موقتاً از جذب این بازیکن 

منصرف شد. 
در حالی که انتظار می‌رفت هلیچی در فصل جاری با 
استقلال خوزستان باشد اما در پیگیری‌هایی که از 
سوی این بازیکن و باشگاه فجرسپاسی صورت گرفت 
و با مساعدت کیوان بابادی مدیرعامل استقلال 
خوزستان، موضوع جدایی هلیچی از آبی‌پوشان 
دیار کارون در آستانه رفع شدن است و با حل مشکل 
انتقال وی، بزودی فجرسپاسی از این مدافع رونمایی 

خواهد کرد.

بازگشت پیروانی و صالحی به فجر
غلامحسین پیروانی پیشکسوت فوتبال ایران و 
استان فارس، پس از سال‌ها دوری به مجموعه برق 

شیراز بازگشت.
 عباس حاجی‌زاده مدیرعامل باشگاه برق شیراز 
می‌گوید: »نام غلامحسین پیروانی با فوتبال استان 
فارس و به ویژه برق شیراز گره خورده است و با توجه 
به سوابق درخشان ایشان در باشگاه برق و فوتبال 
استان فارس و ورزش کشور، در حکمی ایشان به 
عنوان مشاور مدیرعامل و عضو کمیته فنی باشگاه 
فرهنگی- ورزشی برق انتخاب شدند. همچنین 
خلیل صالحی که سابقه طولانی در مدیریت باشگاه 
برق شیراز داشته‌ و دارای تجربیات ارزشمندی در 
این زمینه است، در حکمی به عنوان مشاور عالی 
مدیرعامل باشگاه فرهنگی- ورزشی برق انتخاب شد.
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جبیره: دوست نداشتم وینگر باشم

رضایی :از یاوری، پورحیدری و شرفی درس‌های زیادی گرفتم

خطیبی: مدیرعاملی در فوتبال به درد نمی‌خورد

حدادی‌فر: هواداران و مسئولان ذوب‌آهن صبور باشند

رضا جبیره مهاجم جدید تیم فوتبال 
چادرملو درباره انتخاب جدیدش 
می‌گوید: »واقعیت این است که من 
سه چهار پیشنهاد جدی داشتم، ولی 
در نهایت تصمیم به انتخاب چادرملو 

گرفتم. سال گذشته مقابل این تیم 
بازی کردم و باید بگویم چادرملو تیمی 
است که در ایجاد موقعیت گل شرایط 
خوبی دارد و این برای من که مهاجم 
هستم، خوب است. قبل از قبول 

کردن این پیشنهاد با سعید اخباری 
صحبت کردم و در نهایت تصمیم 
خودم را گرفتم. خوشحالم که این 
تیم را انتخاب کردم و امیدوارم عملکرد 
خوبی داشته باشم.« او درباره دلیل 
جدایی‌اش از آلومینیوم اراک اینطور 
می‌گوید: »من برای فصل جدید هم 
با این تیم قرارداد داشتم، ولی در 
نهایت رضایتنامه گرفتم تا جدا شوم. 
مجتبی حسینی هم در آن مدتی 
که برای این تیم بازی کردم خیلی 
کمکم کرد و چیزهای زیادی از این 
مربی یاد گرفتم. او دوست داشت 
من در پست وینگر بازی کنم، ولی 
من می‌خواستم مهاجم نوک باشم. 
من دوست نداشتم وینگر بازی کنم 
و حتی در نیم‌فصل پارسال هم جدا 
شدم و به مس رفسنجان رفتم که 
خوشبختانه عملکرد خوبی داشتم.«

شاید انتخاب وحید رضایی برای سرمربیگری شمس‌آذر آن 
هم در شرایطی که چند مربی باسابقه بدون تیم مانده‌اند تا 
حدودی غیرقابل پیش‌بینی بود. اما مسئولان باشگاه قزوینی 

به این مربی و داشته‌های فنی‌اش اعتماد کردند: »من ۱۴ 
سال مربیگری کرده و از دسته چهارم کارم را شروع 

کردم. در دنیا، مربی اگر در دسته پایین خوب کار 
کند، فرصت رشد پیدا می‌کند. ولی در ایران این 
فرصت کمتر داده می‌شود. خدا را شکر، با اعتماد 
علایی مقدم مدیرعامل شمس‌آذر، این فرصت به 

من داده شد و قدردان آن هستم. با افتخار 10 سال 
کاپیتان فجر بودم و شاگرد بزرگانی همچون پورحیدری، 
یاوری، پیروانی و شرفی.« او درباره شرایط تیمش اینطور 
می‌گوید: »خدا را شکر، همه‌چیز خوب است. از اواسط 
ماه تیر تمرینات‌مان را شروع کردیم که خیلی خوب 
همراه با آنالیز پیش رفته است. هم بازیکن جذب 

کردیم، هم بدنسازی انجام شده، هم بازی تدارکاتی 
داشتیم. ۱۷ بازیکن از ما جدا شدند. جوان‌های خوبی 

را بر اساس بودجه باشگاه جذب کردیم. سهمیه‌مان هم 
فقط ۷ نفر لیگ برتری بود که به نظر من این ظلم است 
به تیم‌هایی که بازیکن‌هایشان این‌گونه جدا می‌شوند. 
فقط می‌توانیم ۷ بازیکن لیگ برتری جذب کنیم. تمام 

تمرکز ما روی بازی اول با استقلال خوزستان است. 

برای بازی‌های هفته‌های بعد هنوز برنامه‌ریزی 
نکرده‌ایم. فعاً همه برنامه‌ریزی‌مان برای 
همان بازی اول است تا ببینیم چه اتفاقی 
می‌افتد.« رضایی با اشاره به بودجه تیمش اینطور 
می‌گوید: » به نظر من، بازیکن ۳۰ میلیارد 
تومانی به بالا در لیگ برتر ایران اصلاً 
منطقی نیست، بازیکن ۱۰۰ میلیاردی باید 
لژیونر شود. اگر بازیکنی واقعاً ۱۰۰ میلیارد 
تومان ارزش دارد، باید یک‌تنه تیمش را 
بالا بکشد. کیفیت لیگ ما اصاً در حد 
این قیمت‌ها نیست، چند بازیکن لیگ 
ملی‌پوش هستند؟ بهترین بازیکنان ارزشی 
۳۰ میلیارد تومانی دارند. آن وقت بازیکن ۳۸ 
ساله داریم که قیمتش ۱۲۰ میلیارد است. این 
منطقی نیست. شمس‌آذر نمی‌تواند با این 
تیم‌های متمول رقابت کند و ما اصاً نزدیک 
آنها هم نمی‌شویم. مجبور می‌شویم سراغ بازیکنان 
مستعد و گمنام برویم که دیده نشده‌اند. افزایش 
قیمت‌ها، حبابی شکستنی است. متأسفانه عده‌ای 
از دلالان به خاطر منافع‌شان قیمت‌ها را بالا برده‌اند. 
واقعاً عادلانه نیست قیمت دو بازیکن یک تیم لیگ 

برتری برابر بودجه یک تیم دیگر باشد.«

رسول خطیبی سرمربی مس رفسنجان 
درباره شرایط تیمش می‌گوید: »تمرینات‌ 
ما یک هفته است که شروع شده و 
به عنوان آخرین تیم کارمان را آغاز 
کردیم. کارمان خیلی خیلی سخت 

است و کسری بازیکن داریم. خیلی از 
بازیکنان‌مان به‌خصوص خارجی‌ها به 
ما ملحق نشده‌اند و حالا امیدوارم در 
پنج، شش روز آینده به ما ملحق شوند 
تا تیم‌مان تکمیل شود. تیم ما از لحاظ 

بدنی عقب است. اتفاقاتی که پارسال 
در مس رفسنجان افتاد و مدیرعامل 
و سه بار هم مربی عوض شد، به 
تیم ضربه زد. خدا به ما کمک کند و 
ما هم سعی‌مان را می‌کنیم که یک 
تیم خوب را روانه میدان کنیم.« او با 
اشاره به دوران مدیرعاملی‌اش در پیکان 
اینطور می‌گوید: »من در رودربایستی 
قرار گرفتم و مدیرعامل شدم و در 
زمان من همه رشته‌های باشگاه اول 
شدند و یک رزومه خوبی برایم شد. 
خودم دوست نداشتم چون کارم فنی 
است. همه امکانات برای موفق شدن 
یک مدیرعامل برای من مهیا بود. 
من دوست نداشتم این اتفاق بیفتد. 
پشت‌سرم خیلی حرف‌ها بود و من فکر 
می‌کنم با مدیرعاملی در ایران هرچقدر 
هم موفق شوی به هیچ دردی نمی‌خورد 

و کار سختی است.«

قاسم حدادی‌فر سرمربی ذوب‌آهن 
درباره آخرین وضعیت تیمش در فاصله 
کمتر از دو هفته مانده به فصل جدید 
مسابقات فوتبال لیگ برتر می‌گوید: 
»حقیقت این است که وقتی کار را 
شروع کردیم وضعیت تیم نرمال و 

طبیعی نبود، چون تعدادی از بازیکنان 
جدا شده بودند.

 ما تمرینات را زود شروع کردیم و در راستای 
برنامه سه‌ساله‌ای که داریم، میدان دادن 
به جوان‌ها هم در دستور کارمان قرار دارد.
 تمام هدف‌مان این است که تیم خوبی 
امیدوارم  فقط  کنیم،  بازی‌ها  وارد  را 
هواداران و مسئولان صبور باشند تا بتوانیم 

برنامه‌های‌مان را پیاده کنیم.
 ما نمی‌توانیم از لحاظ مالی و بودجه که برای 

جذب بازیکن تعیین‌کننده است، حداقل با 
شش هفت تیم در لیگ برتر رقابت کنیم. در 

مجموع جذب بازیکن بسیار سخت است، ولی با این 
حال نفراتی که به تیم اضافه شدند، بازیکنان خوبی 
هستند. ما نیاز به جذب دو سه بازیکن دیگر هم 
داریم تا تیم‌مان بالانس شود. در لیگ ایران همه 
بازی‌ها سخت هستند و همه تیم‌ها یکدیگر را 
آنالیز می‌کنند. در لیگ ما ساختار دفاعی و 
گل نخوردن هم برای همه مهم است. ما 
یک تیم جدید هستیم و در واقع تغییرات 
زیادی داشتیم که این کار را سخت می‌کند، 
با این حال تمام تلاش ما این است که 
نتایج خوبی بگیریم و امیدوارم هواداران و 
مسئولان از تیم حمایت کنند.« او با اشاره 
به تفکرات تاکتیکی‌اش این طور می‌گوید: 
»من فوتبال مالکانه و زیبا را دوست داشته و 
تمایل دارم طوری بازی کنیم که هواداران لذت 
ببرند. تعریف فوتبال ساده است. در یک دروازه 
باید دفاع کنید و در یک دروازه هم باید حمله 
کنید. دوست دارم تیم من تهاجمی باشد و 
فوتبال زیبایی را به نمایش بگذارد، ولی دفاع 
کردن هم اهمیت دارد و مهم این است که اول 
گل نخوریم. در مجموع امیدوارم فوتبال خوبی را 

به نمایش بگذاریم.«

از تشییع با شکوه فردین تا پورحیدری، بهزادی و مصطفوی 

آخرین پرواز در امجدیه
کمتر مکانی در تهران و شاید کل ایران را بتوان 
پیدا کرد که به اندازه مجموعه ورزشی امجدیه 
یا شهید شیرودی امروزی، برای ورزش ایران 
خاطره ساخته باشد. ورزشگاهی که برای 
سال‌ها، نماد مردمی بود که در سخت‌ترین 
روزهای خود، با حضور روی سکوها از تماشای 
درخشش چهره‌های بزرگ ورزش روی چمن 
سبز ورزشگاه لذت می‌بردند، امروز چیزی 
جز تصاویر سیاه و سفید و خاطرات کسانی که 
عشق با فوتبال را در امجدیه تجربه کرده‌اند 
باقی نمانده است. از جمله مرحوم حمیدرضا 

صدر که در کتاب »پسری روی سکوها« هیجان 
و شور دیدار با مردم کوچه و بازار روی سکوهای 
امجدیه را روایت کرده است. حالا، دیگر خبری 
از هنرنمایی ساق‌های ستارگان فوتبال ایران در 
امجدیه نیست و این ورزشگاه متروکه و کهنه، با 
کلکسیونی از خاطرات نسل‌های مختلف عاشق 
فوتبال، به محلی برای پرواز ستارگان سال‌های 
دور فوتبال ایران تبدیل شده است. به جایی 
برای برگزاری مراسم تشییع پیکر پیشکسوتانی 
که روزی، نقش اول خاطرات تلخ و شیرین 
امجدیه را ایفا کردند. داریوش مصطفوی، آخرین 

پیشکسوتی بود که روز یکشنبه، مراسم تشییع 
وی در امجدیه برگزار شد اما به جز ناصر حجازی 
که دوستدارانش در ورزشگاه آزادی با او وداع 
کردند، اکثر ستارگان فوتبال ایران در امجدیه 

تشییع شده‌اند.
مهدی حاج‌محمد، غلامحسین فرزامی، فرامرز 
ظلی، منصور پورحیدری، حمید شیرزادگان، 
همایون بهزادی و ابراهیم آشتیانی، تنها بخشی 
از ستارگان سال‌های دور فوتبال ایران هستند 
که مراسم تشییع پیکر آنها در ورزشگاه شهید 
شیرودی برگزار شده است. شاید بتوان 

پرشورترین و به‌یادماندنی‌ترین مراسم تشییع 
پیکر در امجدیه را، مراسم تشییع پیکر مرحوم 
محمدعلی فردین در سال ۱۳۷۹ در نظر گرفت؛ 
جایی که هزاران عاشق این نماد دنیای سینما 
و حتی ورزش، با یکی از مردمی‌ترین چهره‌های 
تاریخ معاصر ایران وداع کردند. به جز فردین و 
ستارگان دنیای فوتبال و ورزش، این ورزشگاه‌ 
میزبان مراسم وداع با برخی چهره‌های رسانه‌ای 
از جمله مرحوم مهدی شادمانی نیز بوده است. 
خصوص  در  صحبت‌هایی   ،۱۳۹۹ سال  در 
احداث موزه ملی ورزش ایران در ورزشگاه 

امجدیه از سوی کمیته ملی المپیک انجام 
شد اما این پروژه، تنها در حد وعده جلو 
رفت. شاید ایجاد موزه ورزش ایران با استفاده 
از نمادها، روزنامه‌ها، مجلات خاص، تصاویر 
دور  سال‌های  جام‌های  و  مدال‌ها  ویژه، 
ورزش ایران، بار دیگر امجدیه را به خانه امن 
عاشقان ورزش در ایران تبدیل کند اما امروز، 
خبری از رسیدگی به امجدیه نیست؛ جایی 
که به عنوان یک نماد تاریخی در ورزش ایران، 
تبدیل به یک مکان مقدس برای قدیمی‌های 

فوتبال شده است.

لیگ برتر از نظر فنی دچار افت شده است

جلالی: فقط 4 تیم مدعی هستند

سوت آغاز بیست و پنجمین دوره 
لیگ برتر از 27 مردادماه به صدا 
در می‌آید تا دوباره با آغاز این 
مسابقات تنور لیگ برتر داغ شود. 
در این بین با گذشت بیست و 
چهارمین دوره مسابقات این سؤال 
پیش می‌آید که آیا لیگ برتر با 
گذشت زمان از نظر کیفی پیشرفت 
داشته است یا خیر. در این بین 
کارشناسان فوتبال اعتقاد دارند 
که در فصل پیش رو رقابت بین 4 
تیم استقلال، پرسپولیس، تراکتور 

و سپاهان است.
مجید جلالی، کارشناس فوتبال در 
خصوص لیگ پیش رو می‌گوید: 
»واقعیت این است که لیگ برتر 
فوتبال‌مان از نظر فنی پیشرفتی 
نداشته و در واقع با وجود برگزاری 
بیش از دو دهه از مسابقاتی به 
نام لیگ برتر، تیم‌ها کیفیت‌شان 
به هیچ وجه بهتر نشده است 
و این برای فوتبال‌مان به هیچ 
وجه خوب نیست. با نگاه به آمار 
لیگ در دوره‌های ابتدایی می‌توان 
به این نتیجه رسید که فوتبال ما 
توفیقی از نظر فنی نداشته است.«

او با اشاره به این موضوع که لیگ 
برتر از نظر ساختاری به هیچ 
وجه با سال‌های گذشته قابل 

قیاس نبوده، این طور می‌گوید: 
»در سال‌های ابتدایی، تیم‌ها از 
نظر زمین چمن و سایر مسائل 
ساختاری مشکلات زیادی داشتند 
که البته این ایراد همیشه به چشم 
می‌آمد اما در سال‌های اخیر فیفا 
الزاماتی برای برگزاری مسابقات 
در نظر گرفت و در این خصوص 
سختگیری‌هایی صورت گرفت که 
این موضوع باعث شد تا لیگ برتر 
از نظر استانداردسازی بهتر از قبل 
شود. در واقع فشار فدراسیون 
جهانی فوتبال باعث شد تا فوتبال 
ما از این نظر پیشرفت داشته 
باشد. فوتبال ما باید سال‌ها پیش 
از نظر ساختاری به حد مطلوب 
مدیران  کم‌کاری  اما  می‌رسید 
باعث عقب‌ماندگی‌مان در این 
حوزه شد. این در حالی است 
که فوتبال برای برگزاری نیازمند 
امکاناتی است که در صورت نبود 
این امکانات نمی‌توان مسابقات 
را برگزار کرد. سال گذشته این 
مشکلات باعث شد تا لیگ با 

چالش مواجه شود.«
را  تیم   4 از همین حالا  جلالی 
مدعی قهرمانی می‌داند: »فصل 
گذشته شاهد رقابت 4 تیم برای 
رسیدن به قهرمانی لیگ بودیم 
و امسال هم تیم‌های استقلال، 
سپاهان، پرسپولیس و تراکتور برای 
قهرمانی تاش خواهند کرد. این 
در حالی است که پیش از این 
رقابت برای قهرمانی بین دو تیم 
استقلال و پرسپولیس بود. البته 
بالا رفتن توان رقابت تیم‌های 

رقابت بین 
4 تیم است 

و البته این 
موضوع 

باعث شده 
تا قیمت 
بازیکنان 

بالاتر رود. در 
حال حاضر 

ارقامی به 
گوش‌مان 

می‌رسد که 
به هیچ وجه 

با بازیکن 
مورد نظر 

همخوانی 
ندارد

سپاهان و تراکتور اتفاق خوبی برای 
فوتبال ایران محسوب می‌شود. در 
فصول گذشته تیم‌های استقلال و 
پرسپولیس برای جذب بازیکن با 
یکدیگر رقابت می‌کردند اما حالا 
رقابت بین 4 تیم است و البته 
این موضوع باعث شده تا قیمت 

بازیکنان بالاتر رود. در حال حاضر 
ارقامی به گوش‌مان می‌رسد که 
به هیچ وجه با بازیکن مورد نظر 
همخوانی ندارد، این در حالی است 
که با این ارقام می‌توان بازیکنان 

خارجی به خدمت گرفت.«
ی  ها ز نیا ز  ا یکی  به  لی  جلا

اصلی فوتبال ما اشاره می‌کند: 
از موضوعات در خصوص  »یکی 
لیگ برتر کمبود بازیکن است. 
تیم‌ها در سال‌های اخیر از نظر 
استعدادیابی به وظایف خود عمل 
نکردند و همین بی‌توجهی باعث 
شده تا لیگ‌مان از نظر بازیکن 

دچار مشکل شود. این در حالی 
اروپایی  که در لیگ‌های  است 
پرورش استعدادهای جوان جزو 
و  است  اصلی‌شان  اولویت‌های 
همان‌طور که می‌بینیم لیگ‌های 
خارجی هر ساله چند بازیکن جوان 

و باکیفیت را معرفی می‌کنند.«

مصاحبه

محمد محمدی سدهی
روزنامه‌نگار
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